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ATA DA 38º TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10º LEGISLATURA DA

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 9 (nove) dias do

mês de outubro do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas

situando na Avenida Coronel João Felipe —Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de

Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro

de presenças, para a realização da 38º. Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da Câmara o Senhor

Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a Sessão e fez sua

saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos a essa casa. Em

ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da

Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora, confirmando a presença

dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA,

FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS

SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS,

MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA

SILVA. Constatado quórum regimental legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar de pé para

juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai Nosso que é

fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em nome do povo

e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de Legislador, o

Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora

Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das

matérias apresentadas. PROJETO DE LEI Nº 054/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto

Farias. ALTERA A LEI MUNICIPAL 1.252, DE 23 DE MAIO DE 2025, QUE DISPÕE SOBRE A

CRIAÇÃO DE CARGOS EFETIVOS NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA DO

MUNICÍPIO DE OCARA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, deu início as explicações

pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O

Vereador Domar da Serraria iniciou agradecendo a Deus por mais um dia de trabalho na Câmara.

Destacou a importância do evento CajuMel, realizado no último fim de semana na cidade, elogiando a

organização, a participação popular e o envolvimento de políticos e expositores. Ressaltou que participou

ativamente durante os três dias do evento, considerando-o produtivo, especialmente pelas conversas e

trocas de ideias, incluindo com um engenheiro. Manifestou esperança de que as ações não fiquem apenas

no papel, mencionando a importância do apoio da gestão municipal, especialmente na área da

agricultura, com a aproximação do período de preparo das terras em janeiro. Finalizou desejando um

feliz Dia das Crianças, comemorado no próximo domingo. O Vereador Flavinho da Foveira iniciou

relatando visita, junto ao prefeito Dr. Leonildo, a obras importantes em comunidades mais distantes,

destacando a estrada com 20 (vinte) km de Piçarramento entre Bola e Foveira, já concluída e bem

avaliada pela população. Demonstrou preocupação com o excesso de velocidade e mencionou a futura

instalação de quebra-molas em pontos estratégicos para prevenir acidentes. Falou sobre um projeto de

revitalização de lagoas públicas, como a da Foveira, com urbanização e preservação ambiental,

transformando-as em espaços de lazer e turismo. Criticou a prática irregular de cercar lagoas públicas e

pediu consciência da população. Destacou também o início da obra da Barragem dos Cristais, com

previsão de entrega até dezembro, o que vai devolver à comunidade um importante ponto turístico e de

(Pcamaradeocara | Avenida Coronel João Felipe, 850, Centro, CEP: 62755-000, Ocara - CE

www.cmocara.ce.gov.br | Fone: (85) 3322-1003 | e-mail: cmo.ocara(Ogmail.com



ESTADO DO CEARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE OCARA
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CNPJ: 12.459.624/0001-50

Unidos Pelo Progresso de Ocara

lazer. Elogiou a realização da Feira CajuMel, que movimentou o município nos quatro dias de evento,

com destaque para a agricultura, cultura, artesanato € comércio local, além da presença de autoridades.

Parabenizou a organização e o prefeito pela retomada da feira, com expectativa de uma edição ainda

maior em 2026 (dois mil e vinte e seis). Finalizou desejando um feliz Dia das Crianças e convidando a

população para os festejos de Nossa Senhora Aparecida na comunidade Seis Carnaúbas. O Vereador

Evando Moreira iniciou cumprimentando todos os presentes e destacou a importância da Feira Cajumel,

que considera uma vitrine do município, especialmente para os produtores rurais e artesãos. Ressaltou

que, para o crescimento da cidade, é fundamental apoiar quem produz e valorizar o que é feito

localmente. Incentivou os produtores a investirem sem medo, saindo da mentalidade de produção apenas

para o consumo próprio e buscando o comércio, inclusive com incentivo da gestão municipal, que

prioriza a compra de produtos locais. Pediu ainda que os produtores regularizem suas terras e

documentação, como a CAF, para aproveitarem melhor as oportunidades. Evando reforçou que eventos

como a Cajumel devem ocorrer com frequência, pois dão visibilidade ao município, atraem visitantes e

fortalecem a economia local. Parabenizou os organizadores e autoridades presentes no evento, € finalizou

desejando um feliz Dia das Crianças e um bom dia a todos. A Vereadora Marlene do Carmendes iniciou

destacando o outubro Rosa, ressaltando a importância da prevenção e do diagnóstico precoce do câncer

de mama. Parabenizou os agentes comunitários de saúde e de endemias, celebrando o trabalho essencial

que prestam à população. Elogiou a Feira Cajumel, reconhecendo sua organização, a valorização dos

agricultores e o fortalecimento da economia local. Parabenizou também a nova rainha da feira, Vitória

Alves, exaltando o papel e a visibilidade das mulheres. Relatou sua participação em eventos religiosos,

como o chá da tarde com mulheres da Igreja Assembleia de Deus e o encerramento dos festejos de São

Francisco em Serragem, reforçando a importância da fé e da união da comunidade. Aproveitou para

parabenizar o padre Daniel pelo seu aniversário. Finalizou reafirmando seu compromisso com Ocara,

especialmente na valorização da fé, da cultura e do protagonismo feminino, e desejou um feliz Dia das

Crianças e um ótimo final de semana a todos. O Vereador Zé Maria iniciou agradecendo a Deus e

cumprimentando os presentes, destacando seu compromisso com o povo. Reconheceu que inicialmente

duvidava da proporção que a Feira Cajumel tomaria, mas se surpreendeu positivamente. Participou de

três dias do evento, incluindo o dia da visita do deputado Luiz Gastão, ao lado do Prefeito Doutor

Leonildo e outros vereadores. Parabenizou o prefeito e a equipe pela organização e sucesso da feira,

ressaltando a alegria dos expositores e o interesse de empresas em garantir participação para o próximo

ano. Destacou o trabalho de Júnior Cosme, que teve papel importante na articulação com patrocinadores,

e mencionou que até tratores foram vendidos durante o evento, demonstrando seu impacto econômico.

Finalizou celebrando o início das obras na estrada entre Jurema e Curralinho, agradecendo ao prefeito

pelo compromisso com a infraestrutura e pelo avanço das ações no município. Agradeceu o espaço e

desejou um bom dia a todos. O Vereador Raimundo Lamboca iniciou cumprimentando os colegas,

autoridades presentes e o público. Destacou a importância de um evento agrícola ocorrido no município,

elogiando a valorização dos produtos locais e o incentivo aos produtores rurais. Enfatizou que a maior

parte do território municipal é agrícola 70% (setenta por cento) e defendeu a valorização do homem do

campo, lembrando que sem produção rural não há abastecimento urbano. Parabenizou a gestão pelas

melhorias nas estradas, mencionando especificamente as regiões da Foveira, Cupim e Baixa Grande,
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ressaltando os benefícios econômicos e de logística para os produtores e usuários. Falou também sobre

o avanço na universalização da água encanada no município, que já estaria com mais de 96% (noventa

e seis por cento) de cobertura. Relatou experiências pessoais para ilustrar a importância desse progresso

e alertou sobre a necessidade de uso consciente da água, especialmente diante do calor intenso e da

evaporação. Encerrando, agradeceu a Deus pela oportunidade de contribuir com o desenvolvimento do

município. O Senhor Presidente Professor Demir iniciou comentando a fala do vereador Lamboca,

esclarecendo que os 4% (quatro por cento) restantes da população sem acesso à água canalizada

correspondem principalmente às comunidades mais recentes da região da Cione e dos assentamentos

como o Che Guevara. Informou que a adutora já está próxima de atender essa área. Destacou o sucesso

da Feira Cajumel, ressaltando a participação ativa dos vereadores, da Câmara Municipal (com stand

próprio) e da população. Elogiou a exposição dos produtos locais e a presença de empresas de outros

municípios, inclusive de Fortaleza. Mencionou também as oficinas técnicas, como as de produção de

cajuína, algodão e camarão, além das apresentações culturais e a visita de autoridades como o senador

Cid Gomes e outros parlamentares. Afirmou que o evento fortaleceu o setor agrícola e impulsionou as

vendas dos expositores, sugerindo que, no próximo ano, será necessário ampliar a estrutura da feira.

Informou o início do Piçarramento da estrada entre Jurema e Curralinho, elogiando a agilidade da obra

e alertando sobre a necessidade de direção segura nas novas estradas. Por fim, falou sobre os eventos

esportivos no município, como o andamento do Campeonato Municipal e a final da Copa Renascer, que

ocorrerá no sábado, dia 11 (onze). Convidou os vereadores e a população para prestigiarem o evento,

destacando a partida entre as equipes Renascer e Jurema. Encerrou agradecendo a todos. O Vereador

Jacó do Sereno cumprimentou a todos presentes e que acompanham pela rede social, e fez um convite

para a entrega, na sexta-feira, do colégio da Vila São Miguel, que estará totalmente climatizado.

Ressaltou que a climatização foi um compromisso assumido com o Prefeito Doutor Leonildo e convidou

todos a comparecerem para conhecer o resultado. Finalizou desejando bênçãos a todos. O Senhor

Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador a usar da palavra, nem inscritos na tribuna

livre ou autoridades, encerrou o pequeno e expediente e deu abertura ao grande expediente. O Senhor

Presidente convidou o Vereador Abençoado a proceder com a leitura do parecer referente aos Projetos

de Lei nº 053 e nº 054. Em seguida, os membros da Comissão de Legislação, Justiça e Redação,

Vereadores Jacó do Sereno e Marcondes Barboza, manifestaram-se favoráveis a ambos os projetos. O

Senhor Presidente colocou em votação o PROJETO DE LEI Nº 053/2025 do poder Executivo do

Prefeito Leonildo Peixoto Farias. AUTORIZA O MUNICÍPIO DE OCARA A PARTICIPAR DO

CONSÓRCIO DE DESENVOLVIMENTO ECONOMICO E SUSTENTÁVEL DO MACIÇO DO

BATURITÉ, RATIFICA O PROTOCOLO DE INTENÇÕES FIRMADO ENTRE OS MUNICÍPIOS

CONSORCIADOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente informou que não havendo

mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por

todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação o PROJETO DE LEI Nº

054/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. ALTERA A LEI MUNICIPAL 1.252, DE

23 DE MAIO DE 2025, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CARGOS EFETIVOS NO ÂMBITO

DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA DO MUNICÍPIO DE OCARA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou
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em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente

colocou em votação a INDICAÇÃO Nº 113/2025 do poder Legislativo do Vereador Raimundo Filho da

Silva (Raimundo Lamboca). Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que viabilize a Reforma da

Unidade Básica de Saúde localizada na Avenida Raimundo Medeiros - Sede do Distrito de Novo

Horizonte no Município de Ocara - CE. O Senhor Presidente passou a palavra para o Vereador Raimundo

Lamboca. O mesmo cumprimentou a todos e solicitou o apoio dos colegas vereadores e do prefeito para

a reforma e melhoria da infraestrutura da UBS de Novo Horizonte. Ele destacou a importância dessa

melhoria para oferecer um atendimento de saúde de qualidade à população local, ressaltando que a

demanda e a cobrança da comunidade são grandes. Finalizou agradecendo o apoio ao projeto. Senhor

Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação

pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em

votação a INDICAÇÃO Nº 114/2025 do poder Legislativo da Vereadora Maria Marlene da Silva

Ferreira (Marlene do Carmendes). Indica ao Poder Executivo a necessidade de Pavimentação em Pedra

Tosca em Baixa Grande de Cima, próximo a Unidade de Saúde, na Localidade de Baixa Grande,

município de Ocara CE. O Senhor Presidente passou a palavra para a Vereador Marlene do Carmendes.

Que agradeceu a oportunidade de falar e destacou a importância do calçamento da Baixa Grande de

Cima, especialmente no trecho que dá acesso à Unidade Básica de Saúde. Ressaltou que a obra

beneficiará moradores que utilizam serviços de saúde e transporte escolar, melhorando a infraestrutura,

mobilidade, saúde pública e dignidade da comunidade. Pediu o apoio dos colegas vereadores para

atender a essa necessidade da população. Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum

Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os

vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação a INDICAÇÃO Nº 115/2025 do poder

Legislativo do Vereador Jacó Roberto da Silva (Jacó do Sereno). Indica que seja criada uma Lei

Municipal para denominar oficialmente as seguintes Ruas: Rua Raimundo Roberto Filho, Rua Raimundo

Roberto da Silva e Travessa Maria Freires Roberto de Souza, logradouros sem denominação localizado

na sede do Distrito de Sereno de Cima, Ocara - CE. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador

Jacó do Sereno. O Vereador explicou que moradores o procuraram pedindo para nomear as ruas, pois a

falta de nomes dificulta entregas, como de cartas, e a localização das casas. Ele mencionou que um

projeto para isso, lançado em 2016 (dois mil e dezesseis) por seu tio Elieudo enquanto vereador, foi

votado, mas não teve implementação. Por isso, pediu aos colegas vereadores que aprovem o projeto para

facilitar o acesso e a identificação das ruas. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum

Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os

vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente

tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum Vereador inscrito encerrou a

sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima Sessão

Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 16 (dezesseis) do mês de outubro de 2025 (dois

mil e vinte e cinco), quinta-feira, às 09h00 (nove horas), e local plenária da Câmara de Vereadores. Por

fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a

lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara

Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei
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a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e

assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 9 de outubro de 2025.

Francisco Edemir Luciano de Moura —P
St ENTiNDO Edom das ASA da Do AAA.

Jacó Roberto da Silva - PSB

Marcondes Barboza Marcos —MDB

7 SA Luh ND cg
Evando dos Safitos Moreira -MDB

Lindomar Marcos Pereira — PP

José Mária Dantas - PSB

Flávio Henrique Imeida- PSB

teus Tandene da SQuS Femuno
Maria Marlene da Silva Ferreira —- PODE

João Bosco Moura dos Santos - PP
Pe era no ce SI

Raimundo Filho da Silva - Solidariedade

sda edirabo “E ASu.
José Edinaldo Bandeira da Silva - PODE
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